



茶陵譚氏一本堂始祖可奕公像

始祖譚可奕，字彥明，唐授宣议

郎，以孙贵累赠荣禄大夫。生于唐

宪宗元和一年丙戌(公元806)年3月

18日，唐咸通十四年癸巳(公元873)

年奕公携子守禄由江西迁入茶陵十

五都邓塘又名上塘居住。唐僖宗中和

二年壬寅(公元882)年八月十三日复

择迁十三都(尧水)，地名蕉坑叶吉。

中和三年癸卯(公元883)年3月3日

歿，葬二十七都，地名竹子田。龙

形。配李氏，以孙贵累赠贤淑夫

人，歿葬邓塘(上塘)牛形。



一本堂始祖
可奕公夫人
李氏像

始祖可奕
公夫人李氏，
以孙贵累赠贤
淑夫人。歿葬
十五都邓塘（上
塘）牛形。

谭可奕公传略

茶陵始祖可奕公，字彦明。江西吉州泰和县籍也。仕唐为宣议郎，以曾孙贵追赠光禄大夫。奕公少负奇才，慷慨有大节，不屑随俗疲靡。懿宗咸通元年庚辰（公元八六〇）十二月，气寒雪甚，持时久焉，黎庶僵仆，十存一二。且官司苛刻，赋役繁重，奕祖愤然兴避地之思。历经艰辛携子守禄时值咸通十四年癸巳（公元八七三年）卜居楚之茶陵今十五都邓塘是其始迁处。僖宗乾符二年乙未（公元八七五年），禄祖生武兴。是时黄巢兵起未靖，寇贼蹂躏，何以安居？寻于中和二年壬寅（公元八八二年）八月十三日，卜迁绕溪十三都焦坑，今太平园是也。抑又闻之太平园在神仙岭址下，初无此名，奕祖念先世起家金陵太平路，迁徙屡易，未有宁宇，始择尧溪龟卜咸吉，爰名命名曰：太平园，以示不忘本云。奕祖生于唐宪宗元和元年丙（公元八〇六年），卒于中和三年癸卯（公元八八三年）三月十三日午时，享寿七十七岁，葬二十八都山枣。配伍氏歿失考葬上塘虎形亥山巳向。生子一守福留守江西，继配李氏生子一守禄，三配佐氏，李佐二氏同葬上塘松山寨龙形辛山乙向。一本堂曰：安土重迁，

斯言信哉。然为子孙计，深远其贻，可弗善欤？余尝过衡岳，逾长沙至茶陵，询邓塘访尧溪遗址，拜诸父老，犹有能道其详者，先人之流迢远矣。昔陶居公三徙成名，吾奕祖有焉。

摘自《湖南茶陵谭氏十八宏首修通谱》

湘潭谭氏源流编纂委员会

茶陵譚氏始祖可奕公墓址園垠向

山素坳真穴正之形圖



(原圖存馬江老虎嶺八修族譜)

谭可奕公陵墓版图

云从山锦屏邱家观峰山来踞龟形



原图存湖南宜章合修族谱



 HUAWEI P40 Pro 5G
 Ultra Vision LEICA Quad Camera



始祖可爽公簡介

始祖可爽公，字... 號... 居... 於... 年... 卒... 葬... 於... 山... 之... 麓... 其... 子... 孫... 繁... 昌... 於... 今... 日... 仍... 存... 於... 世... 其... 德... 行... 實... 堪... 嘉... 許... 茲... 將... 其... 事... 蹟... 略... 誌... 於... 此... 以... 垂... 久... 遠... 之... 誼...

 HUAWEI P40 Pro 5G
 Ultra Vision LEICA Quad Camera

二〇一五年夏尧溪竹林冲疑似墓地寻墓记

疑似墓地后山



谭春华 谭长来 谭永荷 谭丙珍 谭仔仔 谭初喜

疑似墓地



疑似墓地方案山



寻墓记

纂修通谱的宗旨是联宗、联谊，尊祖敬宗不忘本源。自纂修通谱的筹备工作之日起，就开始着手寻找茶谭各代祖及始祖可奕公墓地，其实早在公元一九九三年，尧溪联星（大平园属地）村谭氏奕训堂裔孙，根据老谱所载，先后找到了三世祖武兴公及夫人徐氏、四世祖进峰公在尧溪蕉坑太平园墓地，小田枳背山三世祖武兴公墓地。参详旧谱记叙可奕公葬竹子田（山枣坳）艮向墓图，寻找到了好几处山似形同向不同，向同而地形地貌有别，与图局所载难以相恰辨明决断。直到一九九八年广东谭氏宗亲，二〇〇三年湘潭宗亲，二〇〇五年江西宗亲，二〇〇七年茶陵清水宗亲，二〇一二与二〇一四年通谱编辑部工作人员谭运苟、谭永健、谭炳珍、谭剑荣、谭芬仔等宗亲会同尧溪谭氏奕训堂宗亲谭喜初、谭友生、谭祖仔、谭禾苟、谭建平、谭富喜、谭件仔、谭长来、谭美云、谭春华、谭回生等分别逐次陪同各地宗亲到尧水竹木冲松山岭、小田枳背山、严塘甘堂等地寻找可奕公墓地，只有严塘甘堂竹园山、尧水竹木冲松山岭与图局地貌相似，但山向各异有别，小田枳背山地形山向均与图局所在不符，始祖可奕公墓地难以辨明，待后贤继续堪视审实。

茶陵尧水联心谭氏奕训堂 谨识